

SZEGED

Bejelentőség és kiadóhivatal: Dóczy Ferenc-utca 2. (Főbejelentőhivatal szomben.) Telefon: 18-88.A. „Szeged” megjelölés kérésével minden nap. Egyes szám ára 800 korona. Előfizetési árak: Egy évre helyben 13000, Budapesten és vidéken 20000 kor.

Hirdetési árak: Félhasábon 1 mm. 250, egy hasábon 500, másfél hasábon 750 K. Szövegkötés 25 százalékkal drágább. Apróhirdetés 10 szög 4000 kor. Szövegkötés közlemények soronként 4000 korona. Családi értesítés 30000 kor.

V. évfolyam.

Szeged, 1924 március 11, KEDD.

59-ik szám.

Az ajnározott paraszt.

Isten látja a lelkünket, mi nem vagyunk olyan arisztokraták, mint nagyatyádi Szabó István, mi a paraszt elnevezésnek semmiféle megbecsüléssel nem mellékszít nem tulajdonítunk és nem vagyunk hajlandók a magyar szókinsznek egy régi, becsületes és kifejező erejű szavát a politikai illatú kiscgazda kifejezés kedvéért elsikkasztani. A két fogalom ugyanis értékben nem fedi egymást. A kiscgazda szó mesterséget és esetleg vagyoni állapotot jelöl, a paraszt szónak ellenben erkölcsi tartalma is van; osztályhoz való tartozáson kívül kulturális színezetet, világlátást is fejez ki. Tudunk kiscgazdát elképzelni, aki lélekben, gondolkodásban elvesztette paraszti mivoltát, de éppen úgy el tudjuk képzelni azt is, hogy a villogó fehérnemű és a csizma helyett a nadrág és a cugos cipő még nem jelenti az erkölcsi parasztsorból való kiemelkedést.

Kétségtelennek tartjuk azt is, hogy a parasztság nálunk is, másutt is, a nagy erőmedencéje a nemzeti életnek; belőle kell regenerálódni a megfogyatkozó és elhanyagolt erejű (öbbsi társadalmi osztályoknak. Ez teszi szükségessé különösen nagy erővesztések után a parasztnak gyorsabb tempóban való kioktatását és a társadalmi áldozatkészség körébe való bevonását. De kétszeresen, tízszeresen és százszorosan megnövekszik ennek a feladatnak a fontossága az olyan válságos idők alkalmával, amilyeneket ma él át a magyarság, mikor az intelligens középosztálynak a gazdasági ereje hihetetlenül lecsökkent és eljutott az összeroppanásnak a határáig, a paraszt pedig — Istennek hála — megmaradt a társadalom egyetlen rétegének, amely gazdaságilag megerősödve élte át a válságot s ma is aranyparitációs és aranyparitáción felüli jövedelmeket élvez. Egy ilyen rétegnek a nemzeti kulturális és gazdasági céloknak a szolgálatába állítása olyan feladat, melyre minden államférfi büszke lehet s akinek ez sikerül is, az méltán viselheti majdan az ország harmadik megalapítójának a nevé.

Nem politizálunk, hanem ma már historiai tényt állapítunk meg, hogy eddigelé a parasztnak ezekre a célokra és feladatokra való nevelése a legrosszabb volt. Évtizedeken át a falusi közoktatást képtelenül elhanyagolták s a felnőtt parasztot csak választási szavazó alannak, esetleg tárgynak tekintették. Meséltek dán példakőről, paraszt-főiskolákról, mikor elemi színvonalon álló gazdasági iskolák is hiányoztak s elmulasztották a parasztot a nemzeti élet vérkeringésébe bevonni és érzékét a közcélok iránt felkelteni. A paraszt mentiségére legyen mondva, nagyrészt hibáján kívül eredménye lett ennek az elhanyagolásnak az, hogy mikor a világválság után a személye, mint típus belekerült a politikai élet homlokterébe, még mindig a citekföldek sarkáról nézi a világot, gazdasági szempontjai nem emelkednek túl a kistűst horizontján, kulturára, jótékonyásra nem áldoz s ugynevezett agrárdemokráciája pedig abban nyilvánul meg, hogy ahol lehet, a közterheket igyekszik rálcöcsölni a többi társadalmi osztályokra. Helyesebben mondva nem is a paraszt az, aki ezeket cselekszi, hanem cselekszik helyette az országos politikában azok, akik az ő vállán keresnek érvényesítést, az ő voksával akarnak mandátumot szerezni és a paraszt ajnározásával igyekeznek a saját pozíciójukat aláámasztani.

Bizonyos, hogy az agrárdemokrácia idejének be kell következnie a termelésben és népszaporodásban egyaránt extenzív nagybirtok helyét a kiscgazdák sűrű és tömör rétegének kell elfoglalni. De ennek az agrárdemokráciának a teljesítése csak akkor következhetik be, ha teljesedésbe mentek az erkölcsi és kulturális előfeltételek s ha a nemzetnek a paraszt erkölcsi fellegéből kiemelkedett tagjai érezni fogják a többi rétegekkel való összetartozásuk kötelezett-

ségeit is. Akkor következik be az igazi agrárdemokrácia, ha nem kell a háborus tapasztalatoknak az ismélődésétől tartanunk, hogy a fenyegetések, bírságolások és rekvirálások meg-hiusulása után jutalmakkal kell a paraszttól a városi lakosság élelmezéséhez szükséges elvermelt gabonát kicsalogatni és nem kell látnunk, hogy a tanyai nemzet ellenségen túlt diadalnak ünnepli, hogy kataszteri tiszta jövedelem címén két papirkoronát fizet egy jó békekrona helyett, a városban pedig ügyvéd, orvos, iparos s nyíli a gazdasági válságot és a szaporodó adóterheket. Addig, míg a paraszt nem ment át a nemzeti és társadalmi áldozatkészségnek a lelket átalakító iskoláján, elhamarkodott és veszélyes

sz olyan politika, amely a kedvéért akár országos, akár községi vonatkozásban arra a középosztályra nehezedik rá, amely amúgy is törvényben megállapított közterheknek túlnyomó részét viseli, jótékonyásra áldoz és a már erősen lerongyolódófélben levő magyar kulturát is, amennyire fogyatékos erőitől telik, még támogatja.

Mi biztosak vagyunk benne, hogy a parasztnak ez az erkölcsi átforgalmazása be fog következni. De ha ma az erkölcsi parasztra s az erkölcsi paraszt önzetlenségére és áldozatkészségre akarjuk jövőnk sorsunkat alapítani, akkor mai helyzetünkben sohasem fogunk kilábolni, de talán még a fogadalmi templomot se tudjuk felépíteni.

Harding nem vállalja Magyarországnak pénzügyi szanálását?

(A Szeged budapesti tudósítójától.) Helek óta az a hír, hogy Harding amerikai bankár lesz a magyar szanálási program főbiztosa. Ezt a hírt mindenütt örömmel fogadták, mert ebből az látszik, hogy Amerika érdeklődik irántunk. Harding tényleg hajóra is szállt Amerikában és Európába utazott. Maga a Népszövetség sem cáfolta meg ezt a hírt és így valószínűnek látszott Harding megbízása.

Harding azonban tartózkodóan nyilatkozott s egy másik hír szerint kijelentette, hogy nincs megbízása és csupán egészségi okokból jön Európába. Ezen ügy tisztázásának érdekében

illetékes helyről a következő információt kaptuk:

— Tény, hogy Hardingot hivatalosan a Népszövetség mindeddig nem kérte fel. Ez nem jelenti azt, hogy Harding előre ne tudna a Népszövetség meghívásáról, de mielőtt ez megtörténne, mindeddig tartózkodó álláspont elfoglalását látja szükségesnek. Hogy megbízását teljesen visszautasítja — aoptalan. Ismerjük a természetét az ilyen híreknek, amelyek bejárják az egész országot: megy egy kis kavics, amely legördül a hegyről, lavinává nő s mire a hegy lábához ér, darabokra szakadozik.

A felhatalmazási törvényjavaslatot tárgyalta a népszövetségi delegáció.

(A Szeged budapesti tudósítójától.) A ma délután 10 órától délután 2 óráig tartó tanácskozáson folytatta a népszövetségi tanács által kikiáltott bizottság a magyar kormány tagjaival a megkezdett tárgyalásokat. A megbeszélések ezúttal a bizottságnak a Hungária-szállóban levő hivatalos helyiségeiben folytak. A tanácskozáson résztvettek a bizottság tagjain kívül gróf Bethlen István miniszterelnök, Daruváry Géza, Walkó Lajos miniszterek, továbbá Kálloy Tibor és Szdszi Béla igazságügyi államtitkár. Ma először került tárgyalás alá a felhatalmazási törvényjavaslat, melyet a kormány legközelebb a parlament elé terjeszt. Az erre vonatkozó tanácskozásokat a bizottság több ülésen át folytatni fogja.

A bizottság ma délután Popoviccsal a Jegybank alapszabályainak tervezetét tárgyalta.

A népszövetségi delegáció tanácskozása.

A Népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai — mint beavatott helyről értesülünk — minden nap folytatják megszakítva tanácskozásukat, hogy a napirendre jutott egész anyagot legfeljebb két-három hét alatt teljesen le-tárgyalják.

A budapesti tanácskozásokat már csak azért is minél előbb be kell fejezni, hogy Magyarország gazdasági talpraállításának a tervezete még ebben az őszeztokban letárgyalható legyen a Népszövetség tanácsának genfi tárgyalásán. Beavatott helyen úgy itélik meg a helyzetet, hogy még ebben s hónapban elkészülnek az összes tennivalókkal, úgy hogy a Népszövetség tanácsának április eleji ülésén már foglalkoz-hatnak a magyar kérdéssel.

A tanács ülésének döntése után kapja meg Harding a formális megbízását a főbiztosi tisztségre. Hardingról az utóbbi időben az a hír terjedt el, hogy magántermészeti okok miatt nem hajlandó átvállalni a főbiztosi tisztelet. A kormányhoz közelálló helyeken teljesen valószínűtlennek tartják, hogy Harding a megbíza-

ást visszautasítsa. Harding Amerikából már utra kelt, sőt már valószínűleg Genf-be érkezett. A beteg Avenol ma már jobban érzi magát, úgy hogy pár nap múlva részt vehet a pénzügyi tanácskozásokban.

A belső kölcsön.

A belső kölcsön alapjának megállapításáról szóló törvényjavaslat tervezetén napok óta dolgozik a pénzügyminisztérium Vargha Imre államtitkár vezetése alatt. Mint beavatott helyről értesülünk, legalább 8—10 napot vesz igénybe ez a munka. Marschall Ferenc nemzetgyűlési képviselő az Országos Központi Mezőgazdasági Kamara nevében előterjesztést tett a pénzügyminiszternek arról, hogy mindazok, akik a legutóbbi jövedelem- és vagyonadó kivétele ellen felebbezéssel éltek és felebbezésük a mai napig nem intéződött el, a rájuk kivetelt kényszerkölcsön előlegnek csak felét legyenek kötelesek befizetni. Beavatott helyről értesülünk, hogy Walkó Lajos helyettes pénzügyminiszter magáévá tette ezt az előterjesztést és hír szerint ilyen értelmű pórendeletet fog kiadni, amely a hivatalos lap keddi számában fog megjelenni.

Könyvitések a kölcsönbefizetések után.

A pénzügyminiszter hétfői rendelete szerint, aki államkölcsönfelvétel tartozásának helyesbítését kérte, ugyszintén akinek 1923. évi jövedelem- és vagyonadó tartozása még nem emelkedett jogerőre, ha a terhére megállapított kölcsönfelvétel esedékes részletének 50 százalékát legkésőbb március 13-ig befizeti, a terhére esetleg megállapítandó többletet a vonatkozó határozat kézbesítését követő 5 napon belül pótlékmentesen befizetheti.

A rendelet intézkedik továbbá aziránt is, hogy abban az esetben, ha az adózó vagyoni állapota az 1921. évi adómegállapítása óta annyira megromlott, hogy emiatt a kölcsönfelvétel az 1923. évre kivetelt adó alapján megállapított összegben befizetni képtelen, a beadott felebbezése alapján az 1923. évi jövedelem- és

vagyonadó kizárólag az állami kölcsönfelvétel újabb megállapítás céljából helyesbítendő legyen.

A rendelet értelmében a jövedelemadó alapján előírt állami kölcsönfelvétel azonnal, akinek fizetési kötelezettsége 1924 február 20-án már nem állt fenn, a felebezések alapján törölendő.

Az ország elszakított területéről származó jövedelem alapján kivetett jövedelemadóra eső kölcsönfelvétel behajtása az adózó kérelmére felfüggeszthető.

A pénzügyigazgatóság annak, akinek egész jövedelme, vagy jövedelmének háromnegyedrészét házbirtokból származik, május 15-ig pótlékmentes fizetés-halasztást adhat.

Ugyancsak pótlékmentes fizetési halasztást adhat annak az alkalmazottnak is, aki kimutatja, hogy szolgálati illetményein kívül ezidő szerint semmiféle más jövedelme nincs.

A magántisztviselők kényszerkölcsöne.

A budapesti magántisztviselők memorandumot adtak át illetékes helyen, amelyben bizonyos magántisztviselői kategória számára a kényszerkölcsön teljes elengedését kérik. Informálónk úgy nyilatkozott ide vonatkozólag, hogy

Törvényjavaslat készül a lakbérek emeléséről.

(A Szeged budapesti tudósítója jelenti telefonon.) Megírtuk, hogy Vass József népjóléti miniszter foglalkozott azzal, hogy a lakbéreket aranyparitási alapra helyezi, ami már május 1-én megkezdődne. Az erre vonatkozó tervezet már készen fekszik a minisztériumban. A miniszternek az a terve, hogy nem rendelettel fogja szabályozni a lakbérkérdést, hanem törvényhozási úton. Vass József a legközelebb érintkezésbe lép az illetékes faktorokkal a drágasági bizottság összehívása céljából. A törvényjavaslatot a drágasági bizottságnak mutatja be és csak azután tárgyalhatja le.

A megüresedett miniszteri tárcák.

Bethlen István gróf miniszterelnök állandóan folytatja a tárgyalásokat a megüresedett miniszteri tárcák betöltésére nézve, azonban végleges megállapodás nem jött létre. Ujabbán Lukács Lászlóról ismét szó van, aki értesítésünk szerint hajlandó is bizonyos feltételek mellett a tárcát átvenni.

Az igazságügyminiszteri tárcát egy újabb hír szerint a miniszterelnök nem politikussal, hanem hivatalnok emberrel szándékozik betölteni. A két legkomolyabb jelölt Szász Béla államtitkár és Varga Ferenc koronásügyész. Akik közül vala-

a pénzügyminiszter határozott ígéretet tett arra nézve, hogy bizonyos kategóriákkal szemben elejtli a kényszerkölcsönt, más kategóriákkal szemben engedékenységet fog tanúsítani. Illetékes helyen azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy más fixfizetésű és a magántisztviselők csoportjába be nem sorolható polgárok is kedvezményben részesüljenek.

A pénzügyi kérdések a budapesti kereskedelmi és iparkamarában.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara március 11-én ülést tart, amelynek napirendjén kizárólag a jelenlegi pénzügyi kérdések megvitatása szerepel. Az elnökség részéről a következőket mondták: Mindenekelőtt meg akarjuk állapítani, hogy a takarékkorona-intézmény mennyire vált be. Mióta ez az intézkedés életbe lépett, hetek multak el, és így ma már módunkban áll az új rendszert megvitatni és gyakorlati alapon leszűrni belőle a tapasztalatokat. Ami a kényszerkölcsönt illeti, e tekintetben szintén megvitatjuk a következményeket, miután az első befizetés ideje a minap lejárt. Természetesen mindezen kérdésekben kizárólag a praktikus szempontok uralkodnak majd a megbeszéléseken.

melyeknek a kinevezése a legközelebbi napokban várható. Az új igazságügyminiszter mellé politikai államtitkár foglalkoztatni kíván.

Az egységspárti legutóbbi vacsoráján elterjedt az a hír, hogy amennyiben az igazságügyi széklet szakemberrel töltik be, melléje politikai államtitkár neveznek, erre első sorban Pesthy Pál alelnök nevét emlegetik.

A nemzetgyűlés programja.

A nemzetgyűlésen most már egymásután következnek a fontos pénzügyi javaslatok. A valorizációs javaslat letárgyalása után legelőször a földreform kérdése következik. A földreform utolsó szakaszánál különösen a szociáldemokraták meglehetősen erős ellenállást fognak kifejteni.

Ezután a kényszerkölcsön javaslat következik. Varga Imre államtitkár már elkészítette a 12-es bizottság tárgyalásai során felmerült javaslat feldolgozásával. A bizottság csütörtökön újabb ülést tart, hogy a javaslatot még egyszer letárgyalja. Ennek a letárgyalása után a jegybank alapszabályait tartalmazó törvényjavaslat kerül a nemzetgyűlés elé, majd utána a külföldi kölcsön felhatalmazási javaslatát terjeszti a kormány a nemzetgyűlés elé.

Egy irodalmi apacs kalózkodása a megszállt országrészekben.

A „Bácsmezei Napló” leleplezése Ligethy Béláról.

(A Szeged tudósítójától.) Körülbelül egy évvel ezelőtt szép reményekre jogosító irodalmi vállalkozás született Szegeden. Néhány lelkes költő és író névű irodalmi folyóiratot indított Magyar Jövendő címen. A lap főszerkesztő állását egy ismert szegedi író vállalta és munkatársai a vidék legtehetségesebb írói sorából kerültek ki. A Magyar Jövendő felelős szerkesztője egy nagyon agilis fiatal ember: Ligethy Béla volt, aki előzőleg valamelyik kisebb alföldi város napilapját szerkesztette. Ligethy Béla intézte az irodalmi vállalkozás pénzügyi ügyeit is szintén erős agilitással. Hirdetéseket és hirdetési díjakat vett fel, előfizetőket és előzetési díjakat gyűjtött, szóval minden erejével arra törekedett, hogy a vállalkozást rentábilissá tegye. A Magyar Jövendőből három szám meg is jelent, kettő Szegeden, a harmadik már Szombathelyen. Akkor Ligethy Béla elűnt a láthatárról, elűnt anélkül, hogy többrendbeli vállalt kötelezettségeinek eleget tett volna. A Magyar Jövendő költő- és írógárdája nem igen látott honoráriumot munkájáért, a lap hirdetői pedig nem igen láthaták előre kifizetett hirdetéseiket.

Az így talán azért nem került törvényes útra, mert a Magyar Jövendő-ről, a magyar irodalomról volt szó. A becapott emberek nem ütöttek lármát az eltűnt poéta-hirdetésügynök után, aki nagyhirtelen megszállt területe, Erdélybe tette át székhelyét. Erdélyi működéséről csak hébe-hóba került hozzánk egy-egy hírfoszlány, egyszer itt, máskor ott fogott a Magyar Jövendőhöz hasonló kezdetű és végű vállalkozásba, —

kozott arra, hogy az évkönyvet Mórincz Károly mérnökkel, Mórincz Zsigmond öccsével együtt szerkeszti és az almanach magyarországi szerkesztője maga Mórincz Zsigmond lesz...

Ligethy-Nagy Béla ilyen előkészületek után nekiindult a vajdasági falvaknak — előfizetőket gyűjteni. A gyűjtőlevelet sokan aláírták, ami alapján véve egyáltalában nem helyteleníthető, de az irodalmi apacs mindjárt be is vasalta a hatvan dináros előfizetési díjat, amit azután már kár volt odaadni neki. Ha még meg nem jelent könyvre valaki — ismeretlen — előre beszedi az előfizetési díjat, az rendszerint svindler. Ez a körülmény felkelítette figyelmét annak a vajdasági magyar írónak, akit elsőnek igyekezett Ligethy-Nagy megnyerni arra, hogy vállalja az évkönyv jugoszláviai részének szerkesztését és — minthogy a szélhámos főként Babits Mihályra hivatkozott, mint legjobb barátjára és pártfogójára, az illető író visszautasította a megbízást, de megkérdezte Babitsot, mit tud Ligethy Béláról? A következő — nem is meglepő — választ kapta:

Igen tisztelt Uram! Ligethy Béláról én csak annyit tudok, hogy van némi költői tekintélye: egy versét egyszer kiadtuk a Nyugat-ban. Egyébként semmi kezességet nem vállalok érte, annál inkább, mert olyan évkönyvről, amit Mórincz Zsigmond szerkesztene — s amelynek ügyében ez az ur járkal — én nem tudok semmit. Így tehát sajnálatomra, azt kell gondolnom, hogy az ön bizalmatlansága velem és vállalatával szemben jogosult volt. Annál inkább, mert magam is olvastam a kolozsvári Ellenzék-ben, hogy Ligethynek Erdélyben is volt valami kellemetlensége szélhámoságokhoz hasonló ügyek miatt.

Budapest, 1924 február 28.

Babits Mihály.

A hallottak gyorsan lovagolnak — írja tovább a Bácsmezei Napló. — Huszonnégy órán belül kiderült, hogy amit az óvalos Babits „szélhámoságokhoz hasonló ügyek”-nek nevez: negyven ezer lei összecsalda, ugyanolyan gyűjtési alapon, mint ahogyan most Jugoszláviában kezdte új existenciáját megalapítani. Másik huszonnégy órán belül megérkezett Kolozsvárról Mórincz Károly levele — amely felszólítja Ligethy-Nagy Bélát, hogy számoljon el a gyűjtött pénzzel.

Szántó Róbert, a Hírlap főszerkesztője, aki csak most értesült róla, hogy milyen nagyszilű csirkefogó áll vissza jóhízeműségével és értesítlenségével, nyomban nyilatkozatot tett közzé, hogy az évkönyv szerkesztése tárgyalanná vált és hogy mindenkinek visszafizetési azt az összeget, amellyel Ligethy-Nagy az illetőket — rá való hivatkozással — megkárosította...

Ez a cikk a Bácsmezei Napló szerdai számában jelent meg, vasárnapi számában közli, hogy az erdélyi magyar írók bűnvádi főtjelentést tettek Ligethy-Nagy Béla ellen és visszakövetelik tőle írásait és ajándék leveleiket. Beszámol arról is, hogy a szerdai cikk megjelenése után Ligethy-Nagy Béla elűnt Jugoszlávia területéről, Csehszlovákiába szökött, hogy ott folyassa irodalmi kalózkodásait. A román hatóságok már közölték a cseh hatóságokkal Ligethy-Nagy Béla bűnlajstromát és kérték azonnali letartóztatását.

A Máv. tarifareformja.

(A Szeged budapesti tudósítójától.) A múlt héten az érdekeltségek sorozatos ankétokon tárgyalták a Máv. igazgatóságával együtt a szerves tarifareformok részleteit. Értesítés szerinti az előkészítőmunkálatok után a tervezetet felküldik a kereskedelmi miniszterhez döntés végett. Az áruosztályozások végleges megállapítása körül előrelátásosan lesznek bizonyos változások.

Legutóbbi tárgyalás folyamán a gyáriparosok megjelent képviselői első sorban azt kifogásolták, hogy a hazai szén új osztályozása mintegy 30 százalékkal drágítja meg a szén szállítását. A gazdasági élének a tárgyaláson megjelent tényezői ehatározották, hogy különösen a szénszállítás megdrágítása ellen akciót indítsanak. Azt kérik, hogy a szénszállítás 10 százaléknál ne legyen drágább. Erről a kérdéssel véglegesen a kereskedelmi miniszter dönt.

Értesítés szerint a szerves tarifareform gyors megvalósítására törekuszenek, hogy a reform a parlamentben rövidesen tárgyalás alá kerüljön és az új vámtarifa-törvényjavaslatával egyidőben életbe lépjen.

Reich Erzel külföldi tanulmányutjáról modellkollekcijával hazakerkezett. Női divatterme Somogyi-utca 22.

MŰVÉSZEK SZEGEDEN

Németh Mária.

Grünauer József és neje, kereskedő — így van bejelentve egy kis cédulán a szállodában. Földszint 70, a sarokban. És valaki oda írta a cédulára plajbással: *Németh Mária*. Németh Mária: nem kell e mellé a név mellé semmit sem írni. Csak úgy álljon magában ez a név, mint *Talma*, vagy *Paganini*, *Caruso*, vagy *Molière*.

Tegnap mondták ki róla, hogy kezdő, hogy az évjárat legkimagaslóbb egyénisége: neki ítéltek oda a Rákosi Jenő-díjat. Tehát kimagasló, tehát a legtehetségesebb tehetség, de fiatal és kezdő. Mégis a neve már csak úgy egymagában áll, nem kell és nem szabad utána tenni semmit: *Németh Mária*.

A szállodai szobában vagyok vele szemtől-szembe. Hideg van itt e hideg időben. Próba után van, délelőtt. *Németh Mária* a pamlagon arany jumperbe takarja a vállát. Talán fáradt kicsit, csöndesen beszél, csöndes-muzsikás hanggal. Szeliden néz a kékes-szürke szemével. Aranyhaja van és nagyon piros szája. Teát hoz a pincér. Beletölti a csészébe a rumot. Az egész kis pohárral. Hamar megissza. Fázik. Azután beszélni kezd, szépen, közvetlenül, csöndesen. Mintha régi ismerősök lennénk és ő nem *Németh Mária*, csak *Németh Mária*, énekesnő.

— Hol kezdjem — kezdi —, hiszen alig van a hátam mögött valami, hiszen csak most kezdtem, nyáron...

— Mikor kezdtem énekelni? Még Pozsonyban, mikor a kereskedelmibe jártam. Énekeltem otthon, a zongora előtt és az iskolában. Mint annyi kereskedelmista... És társaságban... Azt mondták, szép kis hangom van... Milyen jól estek ezek a kis mosolyok!... Aztán a Dómban énekeltem... szőlőt... Tanulni szerettem volna, nem csak úgy magamtól, mert éreztem valamit... A szüleim hallani sem akartak erről. Énekesnő, színésznő, egy uri család lánya? Hallani sem akartak róla. Nem tudták összeegyeztetni, hogy lehet valaki tisztességes, ha énekesnő is... ha színésznő...

— Aztán leérettségiztem Pozsonyban, a kereskedelmiben és férjhez mentem... az iskolapadból. És a férjem volt a fölfedezőm! Meglátta, hogy micsoda kincs a hang! Az én hangom. És most sem lehetett megkezdeni a tanulást, férjem katonára volt a világháború alatt és amint megeshetünk, Albániába mentem az urammal. Itt vár-tuk meg a háború végét és aztán 1918-ban férjemmel együtt csináltam végig a visszavonulást... Hat hétig tartott... végig Albánián és Montenegro-n...

— Aztán jött a kommün, megint nem lehetett tanulni. Végre 1919-ben tanulni kezdtem *Anthes*-nél. *Anthes* halála után Bécsbe mentem, mert biztam még mindig... az urammal együtt biztunk... *Geiringer*-nél tanultam Bécsben pár hónapig. Aztán vissza Pestre: *László*-hoz! És *László* tanított meg énekelni. Addig mindig *Wagner*-énekesnőt akartak faragni belőlem és ő látta meg tisztán a hangomat: *Verdit* és *Puccinit* tanultam...

— És aztán ő vitt el az elmúlt évben, májusban, a Városi Színházhoz próbát énekelni. A *Sábából* énekeltem, *Szulamithot* és *Erzsébetet* a *Tanhäuser*-ből... *Dalnoki Viktor*, *Abrányi Emil* és *Márkus Dezső* mindjárt fölkaroltak. Négyen voltunk, akiknek szerepet adtak, egy föllépésre, egy új próbaéneklésre... Az *Alarcosbált* kaptam. Három hét terminust adtak és három hét alatt megtanultam... És aztán június 19... Az első föllépés... *Alarcosbál*... a Városi Színházban... Sikerem volt! *Wallacics* báró ott mindjárt szerződött... Ösztöndíjas tagja lettem az Operának!...

— Aztán szeptember! *Troubadour* az Operában! Rendes tag lettem... És tovább *Aida*, *Szulamith*, *Erzsébet*... siker... Most *Vince Zsigmond* operájára készülök, *Az erősebbre*.

— Két hete voltam Bécsben. Leszerződtek a bécsi Operához. De csak úgy engedett el *Wallacics*, hogy a jövő szezonban még tizenhatszor föllépek Pesten. Ezt el is fogadták Bécsben, két hónapot jövőre még Pesten föltheték. Csak egy évre szerződtem a császárvárosba, fő célom, hogy tanuljak... Hogy megismerjenek, nevem legyen... Pár év múlva — úgy gondolom —, ha eleget tudok, ha megismernek, visszajövök én Pestre, mert ott érzem a legjobban magam... Ott szeretnek a legjobban... Nem is tudom, hogy fogok elválni Pesttől... Azt nem lehet elfelejteni... Ilyen szeretet, ilyen tapsok talán sehol sem lesznek... Nagyon szeretnek Pesten... Nagyon szeretem Pestet... Nem tudom, hogy fogunk elválni...

— Van egy drága kis fiam és nem lehet ve-lünk... Olyan lakásunk van... a Royal-orfeum házában... Pesten nem kaptam lakást... semmi áron... Bécsben egy nap alatt ötszobás lakást kerítettek... Talán a minisztériumban Pesten, nem törődnek velem... Kis fiamat a szüleimhez kellett küldenem... még sem lakhat ott a régi széparéban...

— Másodszor vagyok vidéken. Pécsen és most

itt Szegeden. Tanulni akarok még és minden-hová menni, mindenhol énekelni, mert nem elég, amennyit tudok... *Tizennégyszer énekeltem ebben az évben a Troubadourt az Operában*. Azt mondják, ilyenre nem emlékezik senki sem... Végig szeretném járni a világot, de mindig visszatérnék Pestre... Pesten nagyon szeretnek, talán sehol sem fognak így szeretni... én nagyon szeretem Pestet...
Vér György.

Genfben összeült a nemzetek szövetségének tanácsa.

Genf, március 10. A nemzetek szövetségének tanácsa hétfőn *Guani* elnökletével Genfben, 28-ik ülésére ült össze. Szóba került Lengyelország és Csehország között a javorinai határ megállapításának kérdése. A tanács továbbá tudomást vesz azokról a munkálatokról, amelyeket a Magyarország újjáépítése ügyében kiküldött bizottság végzett és megvitatják a Saar vidékre, a danzigi területre és a lengyelországi német telepésekre vonatkozó kérdést. A tanács elé különböző jelentéseket is terjesztenek, így a

többek között azt a jogi jelentést, amely a nemzetek szövetségének egyezményével kapcsolatban, ennek a tavalyi olasz-görög konfliktus alkalmával felmerült magyarázatára vonatkozik. *Dr Benes* cseh külügyminiszter, mint rendes tanácsstag, a tanácskozáson először vesz részt. A lefegyverzés kérdéséről tesz jelentést. Ugyancsak először jelenik meg a tanácskozáson lord Robert Cecil helyett lord Parmoor. A tanácskozások előreláthatólag egész héten át tartanak.

A frank zuhanása megbuktatja a francia kormányt.

Páris, március 10. Az *Echo de Paris* diplomáciai levelezőjének jelentése szerint *Poincaré* ezután is leghatározottabban köveleli, hogy a szendátus változatlanul fogadja el a kormány pénzügyi javaslatait. Amennyiben ez alkalommal *Poincaré* leszavazná, *Millerand* elnök elhatározta, hogy *Poincaré* esetleges lemondását nem fogadja el s az ilyen eshetőséggel szemben határozta el a kamara feloszlatását, vagy a nemzetgyűlés összehívását *Versailles*-be.

A *Liberté* leghatározottabban állítja, hogy *Poincaré* és társai a szenátus pénzügyi bizottságában történt szavazást hidegvérrel fogadták.

Ennek ellenére aligha kerülhető el a krízis kitörése. Amennyiben a szendátus plénuma legkésőbb csülörtökön nem kezdi meg a felhatalmazási törvény tárgyalását, *Poincaré* lemondásával kell számolni.

A francia frank zuhanása miatt egész Franciaországban tovább tart a pánik. A kamara pénzügyi bizottsága tegnapelőtt is ülést tartott, amelyen a kormány javaslatait változatlanul elfogadták. Ez a bizottság ma egész nap tovább tanácskozik és a tanácskozás során dől el a javaslatok, illetőleg a *Poincaré*-kormány sorsa.

A nemzetközi szocialista kongresszus Bukarestben.

Bukarest, március 10. A balkáni államok szocialista pártjai március 13-án Bukarestben nemzetközi konferenciát tartanak, amelyen Kelet-európa szociálpolitikai mozgalmait és szervezeti kérdéseit fogják tárgyalni. A bukaresti konferencián *Adler Frigyes*, az ismert szocialista vezér, jelenleg a londoni internacionálé titkára is részt vesz. A francia szocialisták részéről *Brahe*, az angol Labour Party megbízásából pedig *Buxton*, a jelenlegi angol földművelés-

ügyi miniszter öccse is bejelentették részvételüket. Bukaresti politikai körökben az a hír van elterjedve, hogy a kongresszuson a magyarországi szociáldemokrata párt is képviseltetni fogja magát, még pedig valószínűleg *Propper Sándor* és *Hebelt Ede* képviselők útján. A bukaresti konferencia a nagyarányú előkészületek nyomán ítéltve, a kelet-európai szocialista mozgalom megéléntülésének kezdetét jelenti.

Megmarad a buzavaluítás földbérrendszer.

(A Szege tudósítójától.) Erősen közeledik a tavaszi földbérfizetések határideje és a városi földek bérlői körében már megkezdődtek azok a mozgalmak, amelyek minden földbérfizetési határidő közeledésének jellemző tünetei. A hétfői tanácsülésen hosszú vita keletkezett tizenkét bérlő kérelme fölött. A bérlők — legnagyobb részük csengeléi, Csengelén van ugyanis a bérleimozgalmak tüzfészke — a földbérek leszállítását kérték a tanácstól és kérelmüket azzal indokolták, hogy az árverésen nagyon föllicitáltak a haszonbért. A tanács sokáig tartó szenvedélyes vita után úgy határozott, hogy a kérelmeket elutasítja és értesíti a bérlőket, hogy abban az esetben, ha sokallják az általuk önként megajánlott földbéreket, a gazdasági év végén visszaadhatják a földet a városnak, a város nem zárkozik el a velük kötött szerződés felbontásától.

A hétfői tanácsülésen szerepelt egy másik, sokkal fontosabb föld-ügy is, a rozsvaluítás való áttérés kérdése. A tanács — mint ismeretes — a múlt év őszén a homokföldek bérlőinek erőteljes mozgalmára elhatározta, hogy az idevonatkozó kormányrendelet értelmében a homokföldek bérrendszerét megváltoztatja és a buzavaluításról áttér a rozsvaluításra. A kérdéses rendelet ugyanis azt mondja, hogy a bérföldek bére lehetőleg terményben, még pedig a föld főterményében állapítandó meg. A homokföld nem igen termi meg a búzát, a szegedkörüli homokföldek főterménye a rozs és így a

tanács hozzájárult a rozsvaluítás földbérrendszerhez. Meg is állapította azt a kulcsot, amely szerint az értékek átszámításának meg kellett volna történnie. Kimondotta, hogy a homokföldek bére az alap; a bérebeli árverés alkalmával elért bér átszámítandó rozusra, még pedig a rozs akkori hivatalos ára szerint. Mivel ez az átszámítás hosszadalmas munkát kívánt, a tanács úgy döntött, hogy a rozsvaluítás rendszert már az elmúlt év őszén életbelépteti ugyan, de az őzi bért még buzavaluítás alapon szedi be, a bérlők azonban az átszámítás után megkapják az esetleges különbözetet.

A könyvvivői hivatal most megkezdte az átszámítást és kiderült, hogy ezen az alapon a bérlőknek sokkal többet kellene fizetniük, mint amennyit buzavaluításban fizettek. A rozs és a buza ára között ugyanis nincsen aránylag olyan nagy differencia már, mint a háború előtt volt. Egy felsőtanyai tizholdas bérlet bére buzavaluítás alapon 2,456,000, rozsvaluítás alapon pedig 3,157,000 korona lenne, tehát hétszáz ezer koronával több.

Kiderült egyébként, hogy a bérlők nem így gondolták a rozsvaluítást, hanem úgy, hogy ugyanannyi kiló rozs lesz a bér, mint amennyi buza volt.

A tanács — szintén hosszú vita után — elhatározta, hogy hatályon kívül helyezi a rozsvaluításra vonatkozó határozatát és a bérlők érdekében továbbra is a buzavaluítást tartja fenn.

Hirek

III/II. Kedd. Róm. kat. és protestáns Konstant. f. Gör. kat. Szofron pk. Nap kel 6 óra 23 perckor, nyugszik 5 óra 58 perckor.

Meteorológiai intézet időprognózisa: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig. Múzeum nyitva d. e. 10—1-ig.

A színházi előadás fél 8 kor, a mozi előadások 5, 7 és 9 órák kezdődnek.

A gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak Frankl Antal Szentgyörgy-tér (telefon 118), Zakár Sándor Valéria-tér (telefon 695), Temesváry József Dugonics-tér (telefon 793), Salgó Péter Mátyás-tér (telefon 296), Moldvány Lajos Újszeged (telefon 846).

A Devizaközpont közli, hogy 100 takarékkorona árfolyama egyenlő 115 papirkoronával.

A bécsi koronarontás.

(A Szege budapesti tudósítójától.) Bécsből ma reggel az a hír érkezett, hogy a magyar korona értéke újból jelentősen hanyatlott és *tíz ponttal alacsonyabban jegyzik az osztrák koronánál.* Az árlemorzsolódást annak tulajdonítják, hogy *30 milliárd effektív magyar koronát dobtak a bécsi pénzpiacra és ezzel ismét megkontremindták pénzünket.* Beavatott helyen ugy informáltak bennünket, hogy az újabb koronarontás elhárítására, nehogy pánik legyen belőle, a pénzügyi kormány erőteljes és rögtöni intervencióra szánta magát. Egyébként pedig erélyes nyomozás indult meg annak kifürkésztésére, hogy a kontremin mögött kik állnak és Budapestre irányítják-e vagy sem.

— **A kereskedelmi miniszter korlátozza a szegedi tőzsde jegyzéseit?** Szóváltették a hétfői lapok azt, hogy állítólag vasárnap reggel érkezett meg Szegedre a kereskedelemügyi miniszter leirata, amelyben a miniszter felhívja a város tanácsát arra, hogy *a nemrég megnyitott szegedi áru- és értéktőzsdén olyan részvényeket is jegyeznek, amelyeket a budapesti tőzsde is jegyez.* A kereskedelemügyi miniszter leiratában követeli, hogy *a jövőben a szegedi tőzsdén ne jegyzzék ezen részvényeket és csak a Szege környékén levő bankok és gyártelepek részvényeinek jegyzésére adja beleegyezését.* Ezzel a híreszteléssel szemben biztos helyről azt az információt szereztük, hogy a leirat még meg sem érkezett Szegedre, annál kevésbé kapta azt meg a Lloyd-Társulat. Amint azonban egy ilyen, vagy hasonló leirat érkezne Szegedre, a Lloyd-Társulat azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket.

— **Az állami kölcsönfelvételre vonatkozólag még a következő tudnivalókra hívja fel a városi adóhivatal a fizetésre kötelezettek figyelmét:** Az állami kölcsönfelvételre legkésőbb 1924 március 13-ig a takarékkoronával egyenlő értékű papirkoronával lehet fizetni. Aki a folyó évi március 8-ig a kölcsönfelvételre szóló fizetési meghagyást nem vette kézhez, a kölcsönfelvétel első részletét a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított öt napon belül köteles befizetni és aki ezt teljesítette, attól pótlék nem követelhető. Aki a kölcsönfelvétel tartozását folyó évi március 10-ig egy összegben befizelte, öt százalék térítésben részesül. Ha valaki ezt a határidőt nem tudta betartani, mert a fizetési meghagyást később kézbesítették, az öt százalék térítés akkor is megilleti, ha a kölcsönfelvétel tartozását legkésőbb a fizetési meghagyás kézbesítését követő öt napon belül készpénzben befizeti.

— **A M. kir. Ferenc József Tudományegyetem zsidó hallgatói** március 22-én tartják másorral egybekötött táncestélyüket a Tisza-szálló nagytermében.

— **Báró Madarassy-Beck Miksa meghalt.** Báró Madarassy-Beck Miksa, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank elnöke, tegnap Budapesten elhunyt. Egyszerű sorból küzdötte fel magát, a bankpálya legalsó fokán kezdte, és mikor megalakult a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank, az alapítók bizalma öfelé fordult és ő vette át az intézet vezetését. Azóta, több mint félszázad óta, állt a Leszámitoló Bank élén. Hajlott korában a vezérigazgatói teendőket átadta fiának, Madarassy-Beck Marcellnek.

— **Ügyvédek forgalmi adója.** Budapestre jelentik: A központi járásbírószék aulájában hétfőn délelőtti szennvedélyes hangu rögtönzői értekezletet tartottak a budapesti ügyvédek. Ezen az értekezleten súlyosan megtámadták a vezetőség azon eljárását, hogy a forgalmi adókievétesnél a felső határ 150 millió évi forgalomnál végződik és ezzel a legjobban kereső ügyvédek helyett a kis egzisztenciák fizetnek. Elhatározták továbbá, hogy rendkívüli közgyűlést hívnak össze, amelyen erélyesen állást foglalnak ezen intézkedés ellen.

— **Az adófelvételbizottságok kedden, 11-én a következő tételre tárgyalják:** I. számú bizottság a kamara épületében: Lipkai Aranka Tisza Lajos-körút 48, Fischer Zoltán Attila-utca 9, özv. Galotti Vilmosné Petőfi Sándor-sugárút 24, Szamos Sándor Fodor-utca 39, Kern Antal Mikszáth Kálmán-utca 4, Dávid Sándor Kigyó-utca 2, Orbán János Szentháromság-utca 35, Halics Béla Liliom-utca 12, dr. Ivanovits Jenő orvos, Kopp Adolfné Szent István-tér 11b, dr. Varga József Kigyó-utca 1, Szendrői József Margit-utca 22, Bogdán Gusztáv Boldogasszony-sugárút 20, özv. Kovács Józsefné Zárda-utca 7, Bagi József Zerge-utca 3, Bauda József Római-körút 20, Pflug Sámuel Bocskai-utca 8a, Simon Antal Felsőikkötő-sor 15, László László Gyöngy-utca 3, Schwarc Henrik Révai-utca 8, özv. Csányi Sándorné Korona-utca 26, dr. Csányi Mátyás Korona-utca 26, Engel Ernőné Pusztaszeri-utca 24, Jerkovszki Sándorné Vidra-utca 4, Sallay Hermína Bécsi-körút 17, Balázs Antalné Bánomkert-sor 7, özv. Börösök Lajosné Liliom-utca 6, özv. Brauswetter Vilmosné Szentháromság-utca 30, Aranyos Vilmosné Liliom-utca 2, Hrazdil Ede Szentháromság-utca 21, dr. Zoltán Ferenc Zerge-utca 13, özv. Gansl Jakabné Korona-utca 5, Mészáros Antal Liliom-utca 13, Friedrich József Vitéz-utca 28, özv. Zombori Mihályné Mikszáth Kálmán-utca 14, Vécsei Sándor Mérey-utca 12, Scheuer Mór Margit-utca 16, Soós Lajos Oroszlán-utca 2, Hoffer Márk Iskola-utca 18, Pollák Endre Polgár-utca 1, Klein Mátyás Liliom-utca 6, Fodor János Zászló-utca 9, dr. Kelemen László Tisza Lajos-körút 37, Zdráhal Vincéné Petőfi Sándor-sugárút 31, dr. Marina Lajos Felsőikkötő-sor 2, Léb Márton Bercsényi-utca 2, Ujhelyi János Középpikkötő-sor 3, Barna István Csanádi-utca 8, Rull Béla Kölcsey-utca 8, Brunner Gyula Szücs-utca 19. A II. és III. számú bizottság felülvizsgálja a meg nem felelő tételre.

Ezüst ritkítők Fischer Testvéreknél. 1884

— **A lakásbérlet helyzetete.** Budapestre jelentik: Az újabb lakbérérmelés körül keletkezett nyugtalanság ráterelte a közvélemény figyelmét az albérlet helyzetére is. A politikusok mozgalmat indítottak abban az irányban, hogy a népjóléti miniszter figyelmét felhívják az albérlet helyzetére és azokra a visszásságokra, amelyek az albérleti összegek megállapításánál tapasztalhatók.

A Belvárosi Bank és Kereskedelmi R.-T. közli, hogy hetipénz befizetéseket a kasszanapon, sőt a kasszanap után egy nappal is teljes heti jutalékterítés mellett fogad el, ha az illető üzletfél az összeg befizetésére vonatkozó szándékát a kasszanap előtt legalább egy nappal az intézet pénztáránál megfelelően bejelenti.

Vizvezetékét Feketénél készíttesse. Telefon 10-72. 388 87

J Ö N !
R. VALENTINÓVAL
Krishna Isten csókja
(Az Ifju maharadzsa).

— **A magyar dal és a magyar zenészek védelme.** Miskolc város törvényhatósága feliratot intézett a kormányhoz a magyar dal védelme érdekében. A felirat elmondja, hogy az utóbbi időben már nagyon veszedelmessé vált az idegen zene és az idegen zenészek, a különböző jazz-band-ok térfoglalása, amely ma-ho'nap teljesen kiszorítja a magyar zenét és kivándorlásra kényszeríti a magyar muzsikuskat, a cigányokat. A magyar zenét csak a törvényhozás mentheti meg, ha szigorú törvényt alkot, amellyel elrendeli, hogy minden zenés műsornak legalább ötven százaléka magyar legyen. Miskolc város feliratát másolatban elküldte Szegedre is hasonló szellemű fölrat szerkesztése végett. A tanács elhatározta, hogy csatlakozik Miskolc mozgalmához.

— **A zsidó tanulóifjuság ünnepélye.** A zsidó tanulóifjuság táncal egybekötött Purim-ünnepélye március 22-én a hitközség nagytermében.

— **Felemelték az iparigazolványok és a szakvizsgálatok díját.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben az iparigazolványért és iparendélyért fizetendő díjnak összegét a korábban kiadott rendeletek szerint esedékes összeg negyvenszeresére emelte. A szakvizsgálatok és mestervizsgálatok díját az eddig megállapított összeg huszszorosára emeli.

Szegedi Parifürdő részvényt előnyös áron 30 drbig keres megbízásból a Szeged-Alföldi Takarékszövetkezet, Kállay Albert-utca.

— **Kosztpénzeket is elmanipulált a budapesti Tanítói Bank.** Budapestre jelentik: A Tanítói Bank igazgatóinak büntetőügyében érdekes fordulat állott be, amennyiben kosztba vett értékek elmanipulálása miatt hűtlen kezelés büntetéseért kívánják a vizsgálatot ellenük elrendelni. A vádhatóság azonban nemcsak a letartóztatott igazgatók ellen kéri a vizsgálatot, hanem a többi igazgatókat is felelősségre tartja vonni. Amennyiben a vádhatóság ezen indítványának a vizsgálóbíró helyt ad, akkor a büntetővizsgálat nemcsak dr. Vasek és letartóztatott társai, hanem Haller István, Pinterits Károly és a többi igazgatók ellen is megindul. A vizsgálat feladata lesz, hogy ezt a szövevényes büntetőügyet, amely majdnem kizárólag kisemberek vagyonát semmisítette meg, teljes egészében kibogozza.

Molnár fényképész.

A detektív azonnal rád talál,
Ha Molnár Rudolf lefotografál,
Csak barátságos arcot kér
És már is szíved titkaiba fér.
Te lehetsz szélcsap, hűtlen és galád,
Csak egy a hű: a fotografiád
És mivel az élet adósod,
Szinte az idegekbe vág,
Ha megszólal a képen az anyósod. 380

— **Berky Lili széngáztól megbetegedett.** Budapestre jelentik: Berky Lili, az ismert budapesti színművésznő széngázmérgezés következtében megbetegedett. A művésznőt — akinek az állapota javulóban van — a lakásán ápolják.

— **Befásítják a szérűskerteket.** A tanács már régebben elrendelte a város körüli szérűskertek befásítását és utasította a főkertészt a fásítási terv elkészítésére. A terv is elkészült már és az erdőhivaltól végre megérkezett az értesítés, hogy egy éves facsemete van megfelelő mennyiségben. A tanács most utasította a főkertészt, hogy a tavasszal hajtsa végre a szérűskertek fásítására vonatkozó tervezetet.

— **Az új zsemlyeárak.** Az árvizsgáló bizottság kimondotta, hogy a szegedi pékek is ugyanannyit kérhetnek a péksüteményekért, mint fővárosi kollégáik. Budapesten a zsemlyeárát most nagybani árusításnál 300, kicsinybani eladásnál 320 koronára emelték fel, tehát Szegeden is ezek az árak az „indokoltak.”

J Ö N !
R. VALENTINÓVAL
Krishna Isten csókja
(Az Ifju maharadzsa).

Telefon: Igazg. 4—55.	Korzó Mozi	Telefon: Pénztár 11-85.
Kedden és szerdán, március 11. és 12-én		
Az idei szezon legkimagaslóbb filmtivészeti eseménye!		
AZ AMERIKAI PATHÉ-GYÁR REMEKBE KÉSZÜLT VILÁGHIRŰ MAGYAR SZINDARABJA!		
MOLNÁR FERENC, VILÁGHIRŰ IRÓNK DIADALMAS SZINMŰVE:		
A Z Ö R D Ö G.		
6 felvonásban. — Főszerepben: GEORGES ARDIS.		
Azonkívül: Az erdő hercegnője.		
Dráma 5 felvonásban. — Főszerepben: LIA RINDIN.		
Előadások kezdete: Hétköznap 5, 7, 9 órák, vasárnap 3, 5, 7, 9 órák.		

